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Комп’ютерне моделювання залізничних транспортних засобів [Текст] : 

метод. вказівки до виконання практичних робіт, курсового та дипломного 

проектування / уклад.: М. І. Капіца, Я. Калівода, Л. О. Недужа, О. Б. Очкасов, 

Д. В. Черняєв; Днiпропетр. нац. ун-т залiзн. трансп. ім. акад. В. Лазаряна. – 

Дніпро, 2018. – 59 с. 

 
У методичних вказівках наведено коротку характеристику та приклади використання 

найбільш поширених комп’ютерних програм для тривимірного моделювання й розрахун-

ку залізничних транспортних засобів і їх вузлів. Укладені з метою поглибленого засвоєння 

студентами дисциплін «Теорія та конструкція локомотивів», «САПР в локомотивному 

господарстві», «Математичні методи та моделі в спеціальних задачах», розвитку навичок 

виконання інженерних розрахунків; допомагають скоротити час на виконання розрахун-

ково-графічних і курсових робіт. Можуть бути використані для самостійної роботи з ви-

вчення засобів комп’ютерного моделювання. 

Для студентів усіх форм навчання спеціальності 273 «Залізничний транспорт» спеціа-

лізацій «Локомотиви та локомотивне господарство» і «Експлуатація високошвидкісного 

залізничного транспорту». 
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ВСТУП 

У сучасних умовах неможливо виконати дослідження чи аналіз елементів 

конструкції залізничного транспорту (під час проектування, виготовлення, 

визначення максимального ресурсу тощо) без використання комп’ютерних 

програм. Комп’ютерне моделювання дозволяє дослідити поведінку транспо-

ртного засобу, обрати принцип дії, розробити ескізний і технічний проекти, 

оптимізувати їх, підготувати конструкторську документацію, а також іншу 

інформацію для виробництва із застосуванням автоматизованих технологій. 

У ході проектування, розробки та міцнісного аналізу елементів машин і різ-

номанітних типів їх з’єднань сучасні комп’ютерні програми дозволяють мак-

симально точно та швидко знайти найбільш небезпечні перерізи в конструк-

ціях та їх елементах. 

Методичні вказівки надають студентам можливість розглянути елементи 

конструкції рухомого складу зсередини й побачити розподіл виникаючих 

внутрішніх силових факторів, дослідити процеси, які неможливо спостеріга-

ти під час роботи рухомого складу. Можна подати отримані результати дос-

ліджень з використанням епюр різноманітних силових чинників на триви-

мірній моделі окремого механізму або всієї конструкції в цілому, виконати 

аналіз загальних властивостей (таких як маса, переміщення, максимальні 

напруження), побудувати графіки сил, переміщень та прискорень, які діють 

в об’єкті досліджень. 

У виданні розглянуто можливості програмних засобів тривимірного мо-

делювання Autodesk Inventor, APM WinMachine, Simpack. Але практична та 

наукова діяльність сучасного фахівця не обмежується лише вказаними про-

грамними засобами. Наведені приклади можуть бути реалізовані в інших 

програмних середовищах комп’ютерного моделювання, наприклад Solid 

Works, Ansys, Calculix, CATIA та інших. 

Методичні вказівки сприяють поглибленому засвоєнню дисциплін «Тео-

рія та конструкція локомотивів», «САПР в локомотивному господарстві», 

«Математичні методи та моделі в спеціальних задачах» тощо, допомагають 

розвитку навичок виконання інженерних розрахунків та дозволяють скороти-

ти час на виконання розрахунково-графічних та курсових робіт (проектів). 

Можуть бути використані студентами всіх форм навчання спеціальності 273 

«Залізничний транспорт» спеціалізацій «Локомотиви та локомотивне госпо-

дарство» і «Експлуатація високошвидкісного залізничного транспорту» для 

самостійної роботи з вивчення засобів комп’ютерного моделювання. 

Для поглибленого вивчення теоретичного матеріалу та набуття практич-

них навичок рекомендуємо скористатися літературою, яка наведена напри-

кінці методичних вказівок. 
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